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【动态消息】
我校印发《2017年度全国文明单位创建工作方案》
3月9日，我校党委召开专题会，研究部署2017年全国文明单位创建工作。会上，宣传部部长于兆国对起草的我校《2017年度全国文明单位创建工作方案》进行了汇报。方案从指导思想、体制机制、资料整理、总体要求等方面对我校创建工作进行了部署，具体包括《全国文明单位创建标准》《全国文明单位创建一票否决及扣分事项》《全国文明单位创建工作任务分解表》。创建工作分为16个一级创建项目、54项二级创建项目和146个创建工作任务，全校各部门结合部门职责承担相应的创建任务。方案要求各部门党政负责人亲自抓，形成人人参与、爱校荣校的良好氛围，实现文明创建工作整体推进和创建水平全面提升。学校党委一致通过了我校《2017年度全国文明单位创建工作方案》，于3月13日下发了正式文件，我校2017年度全国文明单位创建工作全面启动。
党委宣传部下发了《关于推进全国文明单位创建工作的通知》《全国文明单位创建档案资料整理规范》，进一步强调了创建工作重点事项，明确了具体要求，对创建工作的开展给予全面细致的安排和指导。

我校召开班主任制度落实情况专题研讨会
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3月1日，我校在行政楼二楼会议室召开班主任制度落实情况专题研讨会，校党委副书记刘卫锋出席会议并讲话。水利工程学院、机械工程学院、艺术系等相关院系负责人及班主任代表参加会议，会议由学生处处长谷献晖主持。
研讨会上，与会教师代表结合自身工作实际，围绕班主任制度试点推行以来所取得的工作成效，班主任制度在落实过程中所面临的突出问题及困难，辅导员与班主任工作的职责界定、配合协调，班主任工作积极性的提升等方面积极交流自己的想法。大家讨论认为，班主任制度的试行对于贯彻全员育人理念、提升人才培养质量起到了积极作用，推进了学生教育管理、就业指导等工作细致、深入的开展，增进了师生交流，提升了育人成效。与会代表还就如何推广落实班主任制度提出了建设性的建议。
副书记刘卫锋代表校党委充分肯定了试点工作开展以来各位班主任教师的辛勤付出和取得的良好工作成效，并指出，校党委高度重视班主任制度试点工作，试点工作关系到“培养什么样的人、如何培养人、为谁培养人” 这个根本问题，意义重大，是学校党委坚持“立德树人”，全面落实全员、全过程、全方位育人工作的一项重要举措；班主任制度试点推行过程中，院系负责人及老师认识到位、落实到位、主动担当，积极探索和总结了许多工作经验和方法，成效显著。就班主任制度试点工作的推进，刘卫锋副书记提出了三点要求：一是全体教师要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，真正落实“立德树人”的根本要求；二是要继续保持清醒的认识，将工作推进聚焦在目前班主任制度落实过程中所面临的问题上来，积极谋划解决措施；三是班主任制度的落实是个复杂的系统工程，要本着“认识要高、思路要广、行动要实，步骤要稳，措施要妥”的基本原则，深入开展调查研究，善于总结提炼，聚焦核心问题，破解发展难题，确保试点工作顺利推进并取得实效。
我校举办师生廉政文化作品展
传播廉政文化，弘扬清风正气。2月16—27日，由学校纪委、工会联合举办的以“勤俭廉洁、清风正气”为主题的师生廉政文化作品展在行政楼二楼“教工之家”举行，校党委副书记刘卫锋等党员干部及教职员工纷纷前往观看学习。
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本次廉政文化作品展得到了全校师生的大力支持，共收到参展作品70余件，包括书法、绘画、摄影等作品。参展作品主题突出，喻意鲜明，寓教于情，寓教于乐，寓教于思，把反腐倡廉建设与文化艺术相结合，充分运用书法、绘画、摄影等艺术形式，宣传反腐倡廉建设的时代内容，弘扬廉政文化的深刻内涵，倡导勤俭廉洁的良好风尚。
此次活动的开展，对于加强党员干部反腐倡廉教育，提高师生的道德情操和艺术修养，在全校营造“勤俭廉洁、清风正气”的良好氛围具有重要意义。

我校积极开展新修订《普通高等学校学生管理规定》学习活动
近日，教育部颁布了新修订的《普通高等学校学生管理规定》（教育部令第41号，以下简称新《规定》）。为深入学习领会新《规定》的主要内容和精神，进一步提升学生管理工作水平，提高学生服务质量，我校学工队伍组织开展新《规定》学习活动。
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活动中，我校全体学工队伍人员认真学习新《规定》，把学习新《规定》作为一项重要任务，做到先学一步、深学一层，学会悟透、融会贯通，发挥示范引领作用，为下一步修订和完善我校现行学生管理制度，进一步依法依规开展各项工作，切实做好学生的管理与服务工作奠定了良好的基础。
据悉，新《规定》将于2017年9月1日起实施，是指导和规范高校实施学生管理的重要规章，涉及学生的权利与义务、学籍管理、校园秩序与课外活动、奖励与处分、学生申诉等诸多方面，将对3000多万在校大学生的学习和生活产生重要影响。新《规定》共分7章68条，围绕“一切为了学生发展”的理念，凸显了五个方面的特点：一是突出高校“立德树人”根本要求；二是为学生创新创业提供制度支持；三是更加注重保护学生权益；四是促进学生自我管理；五是推进高校依法治校。
我校举办学工队伍思想政治工作专题培训活动
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3月10日下午，我校学工系统思想政治工作专题培训会在3号实训馆学术报告厅举行，华北水利水电大学学生工作部部长费昕老师做题为《网络时代的高校思想政治教育》的专题报告，各院（系）学生工作分管领导、全体辅导员、班主任以及学生处全体工作人员参加活动，我校学生工作部部长谷献晖主持。
会上，费昕部长结合自身多年的学生工作经验，详细解读了中国互联网的发展历程及发展趋势，深刻阐述了高校思想政治教育的应对之道和一线学工人员需要具备的媒介素养。就互联网时代学工人员如何做好思想政治工作，费昕部长强调指出四点：需要驱动，把握时机；情感调动，把握尺度；角色互动，把握效果；利益拉动，把握人心。
本次培训旨在深入贯彻落实习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话及《中共中央、国务院关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》精神，加大辅导员职业能力培训力度，加强辅导员队伍建设的一项重要举措。学生工作部将继续邀请专家学者到校开展讲座，并采取多种形式开展学工队伍校内外培训，努力打造一支“政治强、业务精、纪律严、作风正”的学工队伍，为进一步做好学生教育管理工作打下坚实的基础。
我校举办庆“三八”节女教职工游园活动
3月11日上午，为庆祝第107个“三八”国际劳动妇女节，我校工会女工委员会举办了女教职工游翰园碑林活动，300多名女教职工及家属参加活动。
三月的汴梁，春风轻抚，暖人心脾。碑林里湖水碧透，垂柳依依，景色宜人。我校女教职工面带笑容，或轻搀父母，或怀抱幼儿，或携手爱人，轻松愉悦地尽情欣赏翰园碑林的湖光山色。碑林里回荡着女教职工们欢乐的笑声，台阶上印下了她们轻快的足迹。
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此次活动是校工会女工委员会开展的庆祝“三八”国际劳动妇女节系列活动之一，提供了女教职工与家人、同事沟通交流和增进感情的机会，减轻了工作和生活压力，使女教职工以良好的精神风貌更好地投入到工作中。
【学雷锋志愿服务】
财经系开展“学雷锋 献爱心 关爱特殊儿童”主题活动
为传承雷锋精神，弘扬 “奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，3月4日上午，财经系分团委书记郝瑶老师带领该系爱心志愿者们到开封市特殊教育学校开展“学雷锋 献爱心 关爱特殊儿童”主题活动，为孩子们送去生活和学习用品，使他们感受到社会大家庭的温暖。
志愿者们在该校老师的引领下，了解了开封市特殊教育学校的文化和现有师生情况，参观了孩子们的活动室。活动室里展示出的孩子们制作的一幅幅精美的十字绣和一件件形象逼真的艺术摆件，令志愿者们叹服孩子们的智慧和技艺。
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活动中，志愿者们表演了精心准备的武术表演《中国功夫》、歌曲《感恩的心》等节目，赢得了孩子们阵阵热烈的掌声。志愿者们还和孩子们进行互动游戏，一起动手折纸飞机、画彩色沙画，让孩子们在游戏中感受到陪伴的快乐和幸福。
拾金不昧心灵美，品德高尚好青年
2月24日下午，我校水利工程学院水利施工1403班学生郭孟辉在返校途中捡到一部价值4000多元的手机，因无法联系失主只好在原地等待，前后经过近一个小时，终于等到了失主前来认领。家境并不富裕的他婉拒了失主的酬谢，失主再三追问才得知他是我校学生。2月27日，失主专程到校送来感谢信，对郭孟辉本人表示深深的感谢，对学校注重学生优秀品质培养表示由衷的敬意。
郭孟辉自入校以来，尊敬师长、团结同学、乐于助人、品学兼优，在各方面严格要求自己，积极参加各项活动，不断提高思想道德修养。郭孟辉拾金不昧的行为充分体现了黄河水院学生高尚的道德情操和良好的精神风貌，为广大学生树立了榜样，激励他们见贤思齐，崇德向善，从自身做起，从身边做起，争做社会主义核心价值观的践行者。
国际教育学院开展“学雷锋精神 做环保卫士”志愿服务活动
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3月5日下午，国际教育学院组织党员师生来到汴西湖开展“学雷锋精神，做环保卫士”主题志愿活动。该学院党总支书记王爱琴、院长陶永霞带领学院30余名党员师生参加了本次活动。
活动中，广大党员师生积极参与、分工协作。师生们手提垃圾袋与垃圾桶，在沙滩及湖边小路两侧捡拾烟头、瓜子皮和塑料碎片等垃圾，进行地毯式卫生清理，整个活动持续了两个多小时。师生们这种不怕脏、不怕累的雷锋精神使在场的清洁工阿姨深受感动，赢得她们的啧啧称赞。
本次活动的开展，传播了“不怕苦、不怕累，奉献、友爱、互助、进步”的雷锋志愿服务精神，进一步增强了党组织的凝聚力和师生的环保意识、公益服务的社会责任感。
开封筑梦爱心辅导站向财经系赠送锦旗
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3月7日下午，开封市“筑梦爱心辅导站”负责人刘传真老人来我校财经系，向该系赠送印有“爱比天高情似海，成就中华栋梁才”字样的锦旗，感谢该系师生一直以来对留守儿童的关心和帮助。该系党总支副书记胡晓慧和辅导员代表在系会议室热情接待了老人，部分学生代表参加了活动。
刘传真老人为该系党总支副书记胡晓慧和辅导员代表分别系上红领巾。她对该系学生长期以来对爱心辅导站孩子们的关心和帮助表示感谢，并勉励学生们刻苦学习，为祖国和学校的发展做出自己的贡献。
据悉，刘传真老人用微薄的退休金创办“筑梦爱心辅导站”。17年来，辅导站无偿辅导、照顾农民工子女和留守儿童100余名。得知老人的事迹后，财经系将该辅导站作为“大手拉小手”爱心帮扶活动的对象，自2012年开始组织学生在课余时间去老人家里帮忙辅导孩子们的功课，并经常为他们送去学习用品和书籍资料。去年老人住院时，该系学生利用课余时间去医院陪护老人，帮老人买饭、洗衣等，给予老人悉心的照顾，使老人深受感动。
水利工程学院开展“学雷锋活动月”志愿服务活动
为进一步继承和发扬雷锋精神，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，3月10日，水利工程学院志愿服务队在分团委书记李晓娟的带领下与开封市公交一公司的志愿者们来到火车站公交站点开展了“学雷锋活动月”志愿服务活动。
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志愿者们明确分工后在火车站分散开来，有的为老幼病残、行动不便的旅客提行李物品；有的为旅客提供行路指引，回答旅客的咨询；有的为车站打扫卫生、清洗公交车；有的给乘客们发放倡议书、引导公共秩序。志愿者们忙碌的身影成了火车站公交站一道靓丽的风景线，来来往往的行人无不称赞他们服务社会的美好品质。
此次志愿服务活动使同学们在劳动中得到了快乐、提升了自我、奉献了社会,体现了作为志愿者乐于助人、甘于奉献、敢于担当的美好品质,展现了社会道德的精神力量。同学们用实际行动向广大市民展现了黄河水院志愿者精神，为开封市文明城市创建贡献自己微薄之力。
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