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【动态消息】
学校隆重召开教学工作表彰会暨经验交流会
 
1月21日上午，我校在学生活动中心报告厅隆重举行2015年度教学工作表彰会暨经验交流会。校党委副书记、校长刘国际，副校长茹正波，党委副书记、副校长王卫东，副校长杨士恒及党委副书记刘卫锋等出席大会，各教学院系部负责人和全体教师参加会议。大会由教务处处长焦爱萍主持。
会上，党委副书记、副校长王卫东通报校级资源库建设情况，副校长茹正波宣读《赤几留学生教学团队嘉奖令》《水工专业国家级教学资源库建设团队嘉奖令》，副校长杨士恒宣读微课竞赛表彰文件，副书记刘卫锋宣读学生技能竞赛月表彰文件。校领导为受表彰的部门和老师颁发了荣誉证书。
党委副书记、校长刘国际讲话。他代表学校领导班子对一年来我校教学工作取得的丰硕成果给予充分肯定，向全校教师的无私奉献致以衷心感谢，向取得优异成绩的部门和老师们表示热烈祝贺。他指出，2016年学校将继续深化教育教学改革，走内涵式发展道路，持续提升信息化教学水平，全面推进《高等职业教育创新发展行动计划》（2016-2018），创建并实施教学工作诊断与改进制度，不断提高办学水平。他要求全体教师团结协作，全力以赴，推动学校人才培养质量再上新台阶。
党委副书记、副校长王卫东做题为《“互联网+”人才培养信息化的制度创新与实践》的报告。报告深入分析了“互联网+”时代背景下对人才培养的影响，并分别从观念更新、能力提升等方面，对教师、学生、管理者等提出了不同要求。今后，我校将继续以国家专业资源库为引领，以校级专业资源库建设为抓手，以教学空间建设为基础，持续推进学校教学信息化建设工作。
土木与交通工程学院院长张春满、测绘工程学院院长陈琳分享了组织开展技能竞赛月活动及专业教学资源建设工作的做法，获奖教师李建辉、张亚坤分享了专业教学资源库、微课等建设与应用的体会和思考。
我校2015年教学工作总结表彰会暨经验交流会的召开，将促进各教学单位在新的一年里开拓进取，狠抓内涵建设，不断提高教育质量，为实现学校建设国内一流、国际知名高职院校的发展目标做出更大贡献。

我校2016年寒假教师英语听说能力提高培训班开班
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1月24日，我校2016年寒假教师英语听说能力提高培训班在SX5219会议室举行开班仪式。副校长杨士恒出席开班仪式并讲话。人事处、教务处、国际教育学院、土木与交通工程学院、环境与化学工程系等部门负责人，及外语教师和培训学员参加开班仪式。培训班由教务处、人事处、国际教育学院联合主办，土木与交通工程学院和环境与化学工程学院联合承办。开班仪式由土木与交通工程学院副院长谭建领主持。
开班仪式上，土木与交通工程学院院长张春满介绍了开办培训班的目的和意义。他说，教育国际化是国家开放战略的组成部分。高校国际化程度取决于专业教师团队的国际化意识与能力。高职院校专业教师的外语听说能力是培养具有国际视野与国际就业竞争力学生的必然要求，是高职院校国际化过程中的关键和基础。培训班旨在促使参训青年骨干专业教师快速提高英语语言能力，增强国际化意识，养成自主自觉学习和使用英语的习惯。他从师资队伍配置、教学方式方法创新、教学条件、严格管理等方面提出了五大具体保证措施。
教务处副处长薛建荣代表教务处等职能部门表示，对此次培训将给予全力支持，对为学校发展辛勤付出的教师和学员表示感谢。教师代表罗伯特和学员代表李凤琴分别发言表示要认真教学，珍惜机会、认真学习。
副校长杨士恒指出，“一带一路”国家战略和三年行动计划的实施，需要学校能够“走出去”，并发挥创新引领作用。学校高度重视教师国际化能力的培养，教师英语听说能力是培养国际化技能人才的保障，希望各位学员能够在假期中学有所获、学有所成，为推动学校的发展贡献自己的力量。
此次寒假英语听说能力培训班将持续21天，通过教师引导、在英语环境中听说英语，每周进行一次个性专业专题交流汇报，激发参训教师学习英语的兴趣，促进参训教师听力、口语能力的全面提高，使学员们能建立学习英语的成就感和自信心，培养一支能进行双语教学和国际合作管理的国际化教师队伍。

土木与交通工程学院积极开展寒假家访活动
为深入了解在校受资助学生的家庭生活情况，1月18日—19日，土木与交通工程学院学生管理队伍在该学院党总支副书记耿亚杰、分团委书记朱玮的带领下，分两组对郑州、开封等6地范围内的8名学生进行了家访。

在和家长面对面的交流过程中，该学院领导老师向家长客观、全面地介绍了学生在校表现、获资助情况及学校的资助政策等，并就学校教学、管理等方面向家长征求意见和建议。家长与老师围绕家庭情况、学生学习兴趣、就业动向等问题进行了沟通与交流，家长们对学校及老师平时对学生的关心和学校的资助政策表示感谢，希望学生在校努力学习、积极进取。
走访活动的开展，使家长了解了学校日常管理的内容和要求，也让辅导员进一步掌握了学生的成长经历，为家校携手共育人才、提升育人工作针对性起到了积极作用。
据悉，本次家访是土木与交通工程学院学生管理工作家访活动的一部分。寒假期间，该学院辅导员及学生志愿者还将利用回家过年的机会，对家庭所在地附近往届贷款逾期的部分学生进行家访，介绍国家资助政策，了解学生目前的家庭情况，督促学生及家长配合学院工作，积极还款。 
新学期期初教学工作会召开
2月25日上午，我校在3#实训馆学术报告厅召开期初教学工作会。校党委副书记、校长刘国际，副校长茹正波，党委副书记、副校长王卫东，副校长刘紫婷、党委副书记刘卫锋等出席大会。15个教学院系部的党政领导、行政办公室主任，党委宣传部、教务处（示范办）、计财处、保卫处、纪委、招生就业服务中心、数字化校园建设与管理办公室、后勤服务中心等部门负责人及有关人员参加会议。大会由党委副书记、副校长王卫东主持。
会上，教务处长焦爱萍围绕6个方面部署安排我校2016年重点教学工作：一是全面推进《高等职业教育创新发展行动计划》（2016-2018）。二是积极探索信息技术与教育教学融合创新。分层次建设国家、省、学校三级专业教学资源库；积极开展信息化教学比赛活动，继续进行教学空间建设和微课制作竞赛；利用优质数字教育资源，探索翻转课堂、混合式教学等教学方式改革；试点建设2个虚拟仿真中心等。三是加强教学质量监控。创建并实施我校教学工作诊断与改进制度，做好国家级试点工作；加强教学质量管理平台的使用等。四是强化学生技能培养。做好全国职业院校技能大赛测绘项目的承办工作，做好第九届河南省高职院校技能大赛、第十届全国水利职业院校技能大赛等各类省级大赛参赛工作；组织开展第二届校内“学生技能竞赛月”活动；继续推行精湛技能证书制度；设立“双创活动日”开展创新创业教育等。五是深化教育教学改革。以新目录、新办法颁布为契机，开展新一轮人才培养方案修订；推进联办本科层次职业教育；以信息化促进人才培养模式改革，立足学情、针对生源实际开展教学改革；组织进行2016年省级教学成果奖申报，继续做好省、国家级教学工程项目建设和申报工作等。六是提高教师教学能力。组织开展德国职业教育教学法培训及教师素质提升计划“国培”项目、骨干教师英语应用能力和现代信息技术应用能力培训等工作。
教务处副处长赵兴安安排了期初教学运行、教学检查等工作。示范建设与评估办公室主任、教务处副处长薛建荣安排了全国职业院校技能大赛测绘项目的承办、2016年河南省高职院校技能大赛、第二届校内“学生技能竞赛月”等活动的相关工作。
党委副书记、副校长王卫东进一步强调了我校2016年重要教学工作，并提出以下具体要求：第一，未来三年，我校必须在三年行动计划的引导下开展教学工作。目前，我校已上报教学诊断与改进工作试点单位，今后要围绕教学诊断与改进来开展教学工作。第二，进一步推进信息化建设工作。在14个校内专业教学资源库建设的基础上，建设更多的优质教学资源库，2016年每个学院要再增加建设2个校内专业教学资源库，每个系要再增加建设1个校内专业教学资源库，进一步提高教学资源库的建设质量。他指出，教学资源库的生命力在于使用，全体师生要重视教学资源库的使用。第三，技能竞赛要做到公平公正、科学规范。每周二下午，学校定为“双创活动日”，开展创新创业教育，提高学生创新创业能力。各院系要做好实训室开放、自制实训仪器设备工作，支持学生创新能力培养。第四，立足学情，根据学情的变化来调整教学进程、教学方法。针对生源实际，重点开展大专业招生、分层次教学，保证人才培养质量的不断提高。最后，他要求各教学单位在新学期初要进一步加强对兼职外聘教师的管理，逐项认真落实好各项教学任务；要精诚团结，踏实肯干，圆满完成2016年各项教学工作任务。
【送温暧】
我校开展“进社区送温暖”春节慰问活动
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寒风呼啸，大雪纷飞。在新春佳节来临之际，1月22日上午，我校文明办主任于兆国一行4人走进大宏社区开展 “进社区送温暖”慰问活动，为社区困难家庭送去了春天般的温暖。
于兆国主任一行在大宏社区徐主任等的陪同下，带着大米、面粉、鸡蛋、食用油等生活用品，走进困难居民家中。他们每到一户，都对困难家庭嘘寒问暖，详细了解其生活状况，表达关爱之情，鼓励其顽强面对生活困难，对未来美好生活充满信心。亲切感人的话语让贫困户深受鼓舞，并深切感受到社会的的温暖和关爱。社区工作人员对我校开展的“进社区送温暖”活动表示感谢。于兆国表示，我校会坚持发挥全国文明单位的示范引领作用，积极履行社会责任，为共建文明、和谐、幸福社区做出贡献。
大宏社区是我市较大的经济适用房、廉租房小区，其中相当一部分居民为开封市二期水系工程搬迁户，居民无固定收入，家庭生活困难。本次活动使贫困居民感受到了社会大家庭的温暖，是我校积极贯彻开封市文明办要求及《黄河水院“我们的节日”主题活动实施意见》精神，组织开展的以“践行价值观、春节送温暖”为主题系列志愿服务活动的重要内容之一。
据悉，大宏社区是我校多年来持续帮扶的主要社区。我校在该社区积极开展的“技术服务进社区”、清洁家园、慰问送温暖等系列公益活动受到居民的一致好评。

校领导带队走访慰问生活困难党员、老党员和老干部
2016年新春佳节临近，由校领导许琰、刘国际、茹正波、王卫东、刘紫婷、杨士恒、刘卫锋等同志带队走访慰问生活困难党员、老党员和老干部，代表校党委、校行政向他们送去学校的关怀和新春的祝福。
每到一处，校领导与老同志亲切交谈，关心了解他们的生活、身体等情况，倾听大家对我校事业发展的意见、建议，感谢他们为学校事业发展做出的贡献，祝愿他们健康长寿，生活幸福，度过一个欢乐祥和的新春佳节。
老同志们对校领导的关心表示感谢。大家纷纷表示，虽然已经离开工作岗位，但依然心系学校建设发展，对过去一年学校取得的成绩感到非常欣慰和自豪，并祝愿新的一年学校事业发展取得更大成绩。
近年来，校党委、校行政高度重视和关心离退休老同志的生活状况，把走访慰问离退休老同志作为每年定期开展的一项常规活动。通过走访慰问，充分了解他们的生活情况、身体状况，关心他们的生活，倾听他们的声音，促进形成关心帮助生活困难党员、尊重爱护老党员和老干部的良好氛围。同时，这一活动已成为联系群众、汇集民意，调动老同志积极关心支持学校发展、发挥余热的重要渠道，深受老同志赞誉。

报：开封市文明办、新区文明办、院级有关领导                       
送：全院各部门                                       
编辑：耿  风         审核：姚  芬        签发：于兆国
（共印50份）


