	 
	     
河南省人力资源和社会保障厅
关于发布2016年河南省专业技术人员
继续教育公需科目学习指南的通知
各省辖市、省直管县（市）人力资源和社会保障局，省直各单位，有关行业协（学）会，省级继续教育基地：
为贯彻落实《专业技术人员继续教育规定》（人力资源和社会保障部令第25号，以下简称规定），深入实施专业技术人才知识更新工程，根据人力资源和社会保障部办公厅《关于进一步加强专业技术人员公需科目继续教育工作的通知》（人社厅发﹝2015﹞168号）、《河南省专业技术人员继续教育条例》（以下简称条例）要求，现发布2016年河南省专业技术人员继续教育公需科目学习指南。
一、学习内容
按照“围绕中心、服务大局，着眼急需、滚动推出”的原则，2016年河南省专业技术人员继续教育公需科目学习内容，以人力资源和社会保障部会同有关单位组织编写的全国专业技术人才知识更新工程公需科目教材为基本参考，增加党的最新政策理论、省委省政府经济社会发展战略部署等内容（推荐课程见附表）。各级人力资源和社会保障部门和相关行业主管部门可自主选择将其纳入专业技术人员公需科目继续教育内容，也可结合本地、本部门实际，开发各具特色的公需科目内容。
二、学习任务和形式
《规定》明确：专业技术人员参加继续教育的时间，每年累计应不少于90学时，其中，专业科目一般不少于总学时的三分之二。经研究决定，从2016年起，河南省专业技术人员继续教育公需科目学习时间调整为每人每年不少于24学时。
专业技术人员可参加由各级人力资源和社会保障部门批准备案的继续教育基地举办的面授培训班或网络培训进行学习，已备案的国家级、省级继续教育基地名单请登录http://www.ha.hrss.gov.cn专业技术人才专栏查询。
三、有关要求
（一）高度重视，抓好落实。根据《规定》要求，公需科目主要包括专业技术人员应当普遍掌握的法律法规、理论政策、职业道德、技术信息等基本知识。近年来，各级人力资源和社会保障部门、相关行业主管部门按《条例》和《公需科目学习指南》要求，认真实施本地、本部门的公需科目继续教育，对提高专业技术人员整体素质水平和创新创业能力发挥了显著作用。随着《规定》的颁布施行，公需科目明确纳入专业技术人员继续教育内容，各级人力资源和社会保障部门和相关行业主管部门要进一步认请开展公需科目继续教育的重要意义，积极谋划，认真部署，扎实做好这一知识更新继续教育的基础性工作。
（二）多措并举，提高质量。各级人力资源和社会保障部门、相关行业主管部门要因地制宜、按需施教，统筹实施本地、本部门、本行业的专业技术人员公需科目继续教育工作。公需科目继续教育可采用面授、网络培训等多种形式开展，重在学以致用，取得实效。要积极推动公需科目继续教育方式方法创新，鼓励各地、各部门、各施教机构建立兼容、开放、共享的远程教育体系，扩大优质教育资源覆盖面，满足专业技术人员多样化需求。要加强指导和监督，严格执行相关培训经费管理规定，严禁举办以营利为目的培训活动。要突出培训的公益性、权威性和实效性，确保培训质量。
（三）依托系统，规范管理。各级人力资源和社会保障部门、相关行业主管部门要依托河南省专业技术人员继续教育信息管理系统，严格认定公需科目学时。各施教机构要及时出具培训学时证明，对于面授培训的学习情况，除在河南省专业技术人员继续教育证书上如实登记外，还要通过信息管理系统进行网上申报。各单位要引导专业技术人员及时进行网上注册登记，规范上传学习记录和申报学时。
附件：2016年公需科目推荐课程
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2016年公需科目推荐课程
学习内容
学　时
习近平关于科技创新论述摘编
4
树立五大发展理念推进全面深化改革
4
专业技术人员职业道德
8
专业技术人员创新能力建设
8
专业技术人员创业能力建设
8
专业技术人员权益保护
8
当代科学技术新知识
8
专业技术人员最新政策法规
4
专业技术人员继续教育规定解读
4
互联网+开放合作
4
一带一路战略与河南全方面对外开放格局
4
河南省十三五规划解读
4
 


	


